

Постановление Сибкрайисполкома (от 18 июня) по составлению рабочих планов уборочной кампании—Куйтунским районом не выполнено

Фактическая проверка подготовленности РКС, РАЙЗО и РККОВ к хлебозаготовительной кампании вскрывает недопустимую спячку и топтание на месте. Куйтунский и Бурукский с.-советы; Куйтунский и Каразейский СККОВ'ы и сель-хоз. артель 2-й станицы позорно плетутся в хвосте по всем проводимым мероприятиям.

**ВСЕ ВНИМАНИЕ НА ПЕРЕСТРОЙКУ СЛАБЫХ МЕСТ—ОБЕСПЕЧИТЬ БОЕВОЙ ТЕМП УБОРКИ, ОБ'МОЛОТА И СДАЧУ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ В СРОК!
СДАДИМ ГОСУДАРСТВУ ХЛЕБ,—ПОЛУЧИМ ТРАКТОРА И КОМБАЙНЫ!**

Для рабочего снабжения, центральных районов промышленности, с 1 августа разворачивается хлебозаготовительная кампания.

По установленному округом, плану на Куйтунский район в августе месяце требуется заготовить 2471 центнер.

Заседание президиума Куйтунского Райка, намеченную РКС разрядку хлебозаготовок на август месяц по колхозам и по единоличному сектору утвердило. Причем, колхозам нужно заготовить 9450 пудов и единоличникам 14000 пудов.

Учитывая важное значение ведущей роли нашей социалистиче-

ской промышленности, выполняя лозунг: «Пятилетку в четыре года», для того чтобы обеспечить в конце нынешнего года, пуск новых тракторных заводов и заводов комбайнов.—Нужно во чтобы то ни стало выполнять задание в срок и полностью.

В эту столь ответственную хозяйственно-политическую кампанию, наши низовые органы—Советы должны стать боевыми штабами по мобилизации масс, по обеспечению боевого темпа уборки и обмола хлеба,—проволя строго классовую линию.

На основе широко разъяснительной работы развернуть соци-

алистическое соревнование и ударничество, правильно провести расстановку людей, машин и тягловую силу.—Помня, что не в коей мере нельзя нарушить срок выполнения задания.

Товарищи ударники и товарищи женщины Вы приезжая на Районференцию, должны помнить о своих постановлениях,—Вы должны крепко ударить по расхлябанности в момент проведения уборочной и хлебозаготовительной кампании.

Решительно преодолевая сопротивление кулачества—добиться перелома, взять действительно боевые темпы—это ваш долг.

В этом успех победы на фронте социалистического труда.



Не торопясь в развалку—

Уборке грозят срыв

Куйтунский селькредком вспахал паров только 10 га, а по плану надо вспахать 30 га. Председатель кресткома тов. Куклин заявил: „больше вспахать не можем, потому что отказываются граждане.“

Членов кресткома 40 чел. машин в кресткоме достаточно, есть свои лошади, но нет инициативы, желанья, у кресткома повести массовую работу среди населения.

Машины кресткома разбросаны по 10 дворам, количество и исправность их еще до сего времени не выяснены,—уборке грозит срыв.

Про СККОВ уже неоднократно ставился вопрос на стр. „Коммунар“ особенно о разбросанности машин, но райкредком до сих пор мер не принимает.

Машины не исправны

Бурукский с.-совет, подготовкой к уборочной кампании не занимается, ни на пленуме с.-совета, ни на общем собрании вопрос об уборке урожая не ставился. Машины не исправны.



„подготавливаются“ к уборочной

Члены сельсовета отваливают от работы

Члены Куйтунского сельсовета Коркин, Комина Мария, Куклина Марина Галичина, Ушакова Марина—совершенно не выполняют заданий президиума сельсовета, не являются в сельсовет по срочным вызовам (хотя и расписываются на повестках) под тем или другим предлогом отваливают от работы, а тии самым играют на руку кулакам—сорвать выметку паров, сенокосную и летне-осеннюю уборочную кампанию.

Благодаря такой бездельности и разгильдяйству указанных товарищей Куйтунский сельсовет отстал в выполнении контрольных цифр по всем видам—от всех сельсоветов.

22 июля президиум сельсовета вынес всем этим товарищам выговора. Если такая спячка будет продолжаться дальше, то успехи кулака обеспечены пары будут не вспаханы, сево не скошено и посевной хлеб не будет убран на половину.

Надо ударить по разгильдяям и заставить их выполнять наказ избирателей.

(Шмель)

Першин бездельничает

Каразейский СККОВ бездельничает. Председатель селькредкома Першин, не знает сколько и какими культурами засеяна площадь посева.

По вспашке паров и о подотье посева ни чего не думает. Недавно председатель с.-совета вызвал его в с.-совет спросить, как идет дело с заготовкой паров он ответил «я ни чего не знаю и не хочу ни чего делать т. е. пользы ни какой для кресткома не будет».

Точно также председатель кресткома ни чего не беспокоится и с подготовкой к осенней—уборочной кампании. Такое отношение Першина к возложенным на него обязанностям ведет к срыву мероприятий.

Бич

К уборочной не готовятся

Во 2-й Станице, в с.-хов. артели «имени Калинина» нет дисциплины, завхоз тов. Черехов пьянствует. К уборочной кампании не готовятся.

План вспашки пара выполнен только на 29 процентов, а земля зарастает травой.

Что же думает РКС, если он знает о таких ненормальностях в артели.

В-ко

Немедленно добиться перелома в темпах

СИБРОСТА. Разворачивание сево-уборочной и силосной кампании в районах проходит недопустимо слабо. Постановление Сибкрайисполкома от 18-го июня обязывающее совхозы, машинотракторные станции и колхозы составить рабочие планы уборочной кампании, не выполнено.

Немедленно форсировать составление рабочих планов уборки урожая, приковать к сенокосной, силосованию и хлебоуборке внимание всех организаций, переклечь Райву на действительное

оперативное руководство этими кампаниями, мобилизовать все силы руководящего персонала, специалистов, командировав их на места с заданиями немедленно добиться перелома в темпах.

Командируемые должны проводить всю работу привлекая широкие массы трудящихся мобилизуя общественное мнение организуя социальное соревнование, ударничество, широко популяризировать достижения, бичуя недостатки, премируя особо выдающихся ударников.

За скорейшую уборку урожая

СИБРОСТА. Нынешние хл.-заготовки налагают на хл.-заготовителей особую ответствен., потому что они должны быть закончены в более короткий срок, чем в прошлом году: к 1-му декабря 1930 года они должны быть закончены по краю в целом, а колхозы как передовой отряд должны ориентироваться на скорейшую уборку хлеба, ставя своей задачей закончить сдачу хлеба к тринадцатой годовщине октября. Однако, фактическая проверка подготовленности отдельных районов в частности Куйтунского к хлебозаготовительной кампании вскрыва-

ют не допустимую спячку и топтание на месте ваготовителей.

До сих пор неучтены складские помещения, емкость имеющихся зернохранилищ в несколько раз меньше определенной в них потребности провалился месячник мешкостары имеется 1-5 нужного количества и т. д. Что грозит вызвать хлебные завалы, в низовке в осенню распутицу. Заготавливающие организации забыли, что они обязаны с самого начала ввать высокие темпы работы, чтобы выполнить задания, возложенные на них государством.

Александровская станица досрочно платит сельхозналог? Кто следующий?

13...

Жните хлеб в периоде восковой спелости

Быстрая своевременная уборка хлебов—залог наивысшего сбора урожайности с десятины. Медленная (затяжная) уборка, унесет, из наших амбаров, многие десятки пудов пшеницы, овса, ячменя и прочих культур.

Наличие механизации, по колхозам организованных в 1929—1930 г. еще не значительная, климатические условия (осенние дожди) требуют особого отношения к уборочной кампании. Обычно уборка хлебов начинается в то время, когда зерно становится твердым после чего два, три

дня оповд с уборкой и зерно начинает осыпаться, а отсюда большая потеря зерна.

Какие бывают стадии спелости хлебных культур?—молочная спелость, когда поле сохраняет еще зеленый цвет (хотя окраска несколько слабеет). Зеленоватые еще, зерна, наполнены—молочной жидкостью. Возраст таких зерен очень низка. Накопление питательных веществ в зерна, еще продолжается. Желтая или восковая спелость—поле уже имеет равномерно-желтый цвет: зерна ста-

новятся желтыми содержимое зерна становится тягучим зерно режется ногтем как воск приток питательных веществ в зерно, оканчивается.—Полная спелость, отличается от восковой спелости тем, что зерно, благодаря высыханию (улетучиванию из зерна воды) становится твердым, ногтем не режется, становится ломким.

По своим достоинствам т. е. содержанием питательных веществ не отличается от зерен восковой спелости. Каков должен быть вывод?

Сжатый хлеб в периоде воско-

вой спелости, высохнет в кучах или сулонах и будет одинаков с хлебом убраным в периоде полной зрелости.

Каждый колхоз и единоличник, если заинтересован, в увеличении урожайности со своей десятины, если не захочет чтобы часть посева осталась зимовать на корню,—начинай уборку хлебов в периоде восковой спелости.

Полеводы следите за стадиями созревания зерна—это ваш долг.

Агроном Фокин

Подпишимся на заем „Пятилетка в четыре года“ „Новая деревня“ подвела итоги проделанной работе

Наше правительство, по примеру прошлых лет выпустило по требованию рабочих и крестьянских масс новый заем — «Пятилетка в четыре года». Общая сумма займа 500 миллионов рублей. Эта сумма полностью пойдет на расширение народного хозяйства, на ускорение социалистического строительства.

В первую очередь этот заем будет обмениваться на три займа, реализованных раньше: 1-й и 2-й займы «индустриализаций» и заем «укрепления крестьянского хозяйства». При обмене будут выданы облигации нового займа, полностью на ту сумму, на какую имеется на руках облигаций трех старых займов.

Выгод от обмена облигаций 3-х старых займов на один новый заем никто не теряет. Разница только та, что вместо облигаций трех или двух займов будут облигации одного займа, что значительно удобнее для каждого

держателя займа. Обмен займов должен быть закончен до 1 ноября 1930 года. Для того, чтобы успешно закончить обмен и реализацию нового займа сельсоветы должны очень хорошо обдумать и подготовить новую кампанию по обмену и продаже займа.

Главное же заключается в том, чтобы своевременно, организованно, развернуть разъяснительную работу о порядке реализации и обмене нового займа как среди колхозников, так и среди единоличников.

Партийные, комсомольские организации и колхозники, как передовая часть на селе, должны быть наиболее активными и передовыми по подписке и агитации за заем.

Подписка на заем должна проводиться в добровольном порядке, ни каких насилий, запугиваний и бойкотов к неподписавшимся

на заем применять не допускается. Путем массовой разъяснительно-агитационной работы сельсоветы должны добиться выполнения лозунгов — полумесячной зарплатой рабочего и служащего и 10 рублей на двор единоличников.

Колхозники и члены сельхозартелей или кооперативов покупают облигации в порядке коллективной подписки через правления колхозов, артелей, кооперативов. Их подписка должна строиться приблизительно так же, как и подписка по коллективам служащих и рабочих.

Сельсоветы должны организовать справочную работу. Каждый владелец облигаций должен знать выиграла его облигация или нет.

Организовать дело так, чтобы каждый держатель имел возможность без волокиты проверить свои облигации, а после этого уже обменять их на облигации нового займа.

Главной опорой сельсоветов по займу, являются сельские комиссии содействия госкредиту, их надо организовать немедленно, там где они развалились, оживить работу.

Комиссии содействия должны составить план своей работы по займу — «Пятилетка в четыре года» и обсудить этот план на заседании комиссии и сельсовета.

Социалистическое соревнование явиться большим помощником в деле реализации займа, поэтому его необходимо использовать.

Нет сомнения в том, что кулачество сейчас принимает свои контрреволюционные вылазки против нового займа и для того, чтобы его агитацию разбить нужно развернуть широкую работу с группами бедноты и батрацко-бедняцкими массами разъясняя им смысл кулацкой агитации направленной против нового займа, против всяких мероприятий партии и соввласти. **Каменец**

Бирюково-Смирновская сельхозартель «Новая деревня» выделилась из коммуны имени «Бурлова» 15 июня с. г. имеет 9 хозяйств, 58 оловов, рабочих лошадей 14, посев в количестве 89 гектар произведенный на полях обружающих Бирюково-Смирновский участок.

Несмотря на дальность расстояния от постоянного места жительства, на своем новом участке артель с 6 по 19 июля в шесть плугов сумела запахать паров на 1931 год в количестве 70 гектар.

Не безучастна к этой вновь выделенной артели отнеслась и коммуна имени «Бурлова» оказала ей помощь при вспашке паров вылав на пашни артели 33 плуга с своей раб. силой, которые великолепно проработали подна.

Урожай артели пшеница сорт «Нова» в количестве 38 гектар все хорошая, а остальные культуры подпались засухе не важны.

ТРЕТЬЯ БЕСЕДА С АГРАНОМОМ

Колхозы, внедрите опытно-исследовательскую работу на своих полях и лугах

Пятилетний план реконструкции сельского хозяйства решительно требует полного и всестороннего изучения местных условий почвы и климата с тем чтобы крупные зерновые фабрики совхозы, коммуны, артели верно укрепляли свое хозяйство и разрешили зерновую проблему для возрастающего индустриального хозяйства городов нашего необъятного Союза.

Иркутская областная с.-х. опытная станция с будущего бюджетного года реорганизуется в зерновую совальную станцию и для научного изучения условий сельского хозяйства своей обширной территории намечается открытие 5 основных опорно-опытных пунктов с. Братск, с. Жигалово, гор. Киренск, с. Куйтун, г. Черемхово и 2 пункта в Буреспублике.

Колхозами Куйтунского района необходимо дружно взяться за на-

мечаемую, опытно-исследовательскую работу на своих полях и лугах, так как достижения на пунктах нужно проверять и на своих нивах, в условиях своей почвы и своей топографии, так, как простота наших почв представляет к себе разные требования ее обработки.

Колхозами нужно создавать у себя кружки опытников с.-х. хозяйства. Через эти кружки опытников Иркутская Зональная станция будет вести работу по изучению, исследованию и применению имеющихся опытных данных. Кружками будет всемерная поддержка в опытно-деле как инструктивная так и материальная (семенами сортовых хлебов и минеральных туков) согласно размера заложения опытных деленок.

Агроном по применению Попов

Результаты опытно-исследовательской работы коммуны „Бурлова“

Сельхоз. ком. Бурлова уже второй год ведет опытно-исследовательскую работу на своих полях по указанию областной с.-х. опытной станции.

За 1929 год она была премирована стороны областной станции и получила себе в премию один конный орудчик.

В 1930 г. не взирая на многие трудности ком. «Бурлова» провела посев опытных деленок. Работа выполнена тщательно и своевременно.

8-го июля был осмотр и фотосъемка опытных посевов, сделано полевое исследование почвы коммуны. Уже сейчас по всходам можно судить о значении удобрения, — овес по сезону значительно выглядит веселее, это говорит за то что почва нуждается в азотистом удобрении.

Из 7 сортов овса лучшими по всходам показывают себя «Дельта», № 330, 2.

Из 8 сортов пшениц выделяется «Цезиум», «Пионер», «Сибиряк», № 178 ферт и 81,4

Пшеница посеянная по золе и

озимая роль посева 1929 г. удобренная известью и калийной солью подаю большие надежды на хороший урожай.

Вполне сохранился опытный посев трав 1929 г. — Люцерна сейчас до 10 вершков высотой, клевер цветет.

Коммуна «Бурлова» как в лаборатории находит верный путь к дальнейшему укреплению своего сельского хозяйства, она первая из всех колхозов Куйтунского района вступила на путь выполнения «пятилетки» в 4 года.

Теперь очередь за другими колхозами района. Не нужно упускать времени, ибо жизнь быстрыми шагами уходит вперед — в изучении окружающих природных условий.

Через создание работоспособных кружков опытников-рационализаторов — колхозы района смогут быстрее и вернее поднять производительность своих полей.

За лучшую опытно-исследовательскую работу.

Агроном по применению Попов

ЗА СРЫВ ПРИВЛЕЧЕНЫ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Председатели сельсоветов — Сулковского — Соколовский, Мингатуйского — Бульков, председатели СК КОВ Тулушки — Голубев, Чеботариха — Мартынов, за срыв плана

замета паров, за бездеятельность и непредставление сводок по поставлению президиума Рика — привлекаются в судебной ответственности. М. Н.

Все сорняки и бурьяны при помощи силоса — превратим в хорошие корма

Для правильного кормления скота недостаточно одного сена, соломы и других грубых кормов. Кроме этих кормов нужны зерно, жмых, отруби, а для молочного скота нужны еще и сочные корма, как картофель, свекла, турнепс и другие.

Сочные корма способствуют тому, что из этих веществ образуется большое количество молока. По этому сочные корма и называются молокогонными кормами.

Ни одно коллективное хозяйство, а также и единоличное хозяйство не должно обходиться без сочных кормов. При наличии сочных кормов экономятся другие корма сено, солома.

Учтя урок без кормицы, прошлую зиму и весну, (недостаток семянного материала картофеля и турнепса) многие коллективы не говоря уже про единоличное хозяйство в прошедшую посевную кампанию не обеспечили скота сочными — молокогонными кормами.

Что силосовать

Задачу обеспечения скота сочными кормами разрешить можно путем силоса. Силос вполне может заменить картофель, турнепс и др. сочные корма.

Силос готовится из всяких бурьянов и сорняков, которые в нашей действительности приносят с.-х.ву большой вред.

Эта работа доступна каждому колхозу, единоличнику и в целом земельному обществу.

Силосовать можно осот, лебеду, сурепку, везели (но лучшим силос получается из крапивы и осота) и вообще все огородные остатки, безусловно, исключая корневища подземные корни.

Подготовка растений к силосу проста заключается лишь в том, что прежде всего надо в руках

крепко скрутить жгутом пучек растений и если сок не выделяется канельками, то можно закладывать силос.

Как силосовать

При силосовании листьев капусты, турнепса не обходимо на каждые 16 кл. прибавлять 8 кл. соломенной резки.

Все приготовленное для силоса перед закладкой в яму измельчается на соломорезке, ручным способом или в крайнем случае пропускается через барабан молотилки.

Яму для силоса надо копать поближе к скотному двору. Место выбирать такое, чтобы ни с какой стороны не затекали ни вода, ни навозная жижа. Стенки ямы надо копать по отвесу, без впадин и без выпуклостей.

Стенки ямы крайне необходимо обстывать досками стойма форма ямы — лучшей, будет круглая, но может быть продолговатая, с переменным условием — округлять углы ямы.

Какого размера нужно копать ямы

Для ороентировочного подсчета потребности в силосе надо принимать во внимание: 1) что в 1 кубметре содержится 5—6 центнеров силоса, 2) для зимнего обеспечения вполне достаточно заложить 150 кубметра на голову крупного скота.

Емкость круглых ям проводится ниже сего, которой и можно пользоваться при копке ям.

Диаметр ямы: 1 метр 42 сант., — 1 м. 77 с., — 2 м. 13 с. Глубина ямы: 2 метра 12 сант., — 2 м. 13 с., — 2 м. 34 с., — 2 м. 13 с. Вместимость силоса: 1,64 тонны, — 2,30 т., — 3,28 т. и 3,28 тонн. Общее условие доброкачествен-

ности силоса требует, чтобы глубина ямы была в полтора раза больше ширины.

В первый день в яму на дно насыпают увлажненную соломенную резку, а сверху нужно класть зеленой резаной массы рыхлым слоем 50—70 сантиметров.

На второй день проверить если масса травы нагрелась, то этот слой утрамбовывается плотно и в особенности около стенки ямы, после чего насыпают следующий слой, такой же толщины.

На третий день слой массы насыпают до 1 метра толщиной и так продолжают до верха. Когда будет засыпан последний слой, необходимо наложить крышку на легких досок и сверху груз, для полного оседания. (Прод. след.)

Верегитесь отравленного хлеба на рынке

22 июля Раймилицией на базаре обнаружено в продаваемой муке, у г-жи Бурговецовой Анны, — участка Мантитуй примесь, извести и мела.

На что составлен акт, муча изъята и послана для анализа в Иркутск.

ЗавРайздравом И. Морозов

Зам. редактора Рогачев

УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ

Военная конская карточка за № 3297, Анучин М. М. — Военная конская карточка № 204, воинская личная книжка № 50 владельца, Швецов Ст. Игн. — Военная личная книжка 1890 г. рож. Черненко Ив. Т. — Воинская личная книжка, Стрельченко Я. Н. — Воинская личная книжка № 156, Носов Ст. П. — Военно-учетную конскую карточку, Медведев Г. Е. — Удостоверение личности, выд. Хайхтинским с.-с., Медведев П. Г. — Военно-конская учетная книжка, за № 1952, Михайлов А. В. — Воинская личная книжка, Туттов П. Як. — Разрешение на право приобретения берданы № 75540, Мурашев Т. П. — Вкладная книжка Барлукского полеводческого т-ва № 119 — Членская книжка о-ва п-лей; учетно-конская карточка; удостоверение на водворение и удостоверение личности, на имя Терещенко З. Т. Считать действительными

3-го Августа созывается 17 районная конференция В. Л. К. С. М.

Н О В Е С Т К А
Итоги 16 с'езда ВКП(б) и задачи комсомола. Отчет Р. К. ВЛКСМ и доклад ревизионной комиссии. Ход подготовки к уборочной кампании и задачи хлебо-заготовок.

Выборы членов пленума Р. К. Выбрать и послать делегатов на конференцию от 5 чел. одного с правом решающего голоса. Ячейки имеющие меньше 5-ти членов посылают одного делегата. Бюро Р.К. ВЛКСМ.